



12月23日,在成都双流机场,工作人员将大熊猫“团团”“圆圆”装机。新华社记者 陈燮 摄



12月23日,雅安碧峰峡大熊猫基地举行大熊猫“团团”“圆圆”赴台启动仪式。

新华社记者 陈燮 摄

“团团”“圆圆”昨晚赴台

12月23日,“团团”“圆圆”经过近3个小时的飞行后,入住台北市立木栅动物园,春节前后将与台湾民众见面

■ 反响

宝岛掀起“熊猫热”

新华社台北12月23日电(记者 赵博 陈斌华)“团团”“圆圆”来喽”、“团团”“圆圆”今来台”、“爱上熊猫的100个理由”……“团团”“圆圆”虽然要到23日傍晚才抵达台北,但连日来已经未雨绸缪,在岛内掀起一股“熊猫热”,当天更成为媒体报道的头号明星和街谈巷议的热门话题。

除了在头版或要闻版以上标题引人注目外,岛内主要报纸关于“团团”“圆圆”的报道连篇累牍,巨细靡遗,包括赴台旅程怎么走,如何分辨“团团”和“圆圆”,它俩的爱情何时开花结果,来到台湾以后吃什么,住在新光特展馆会不会习惯……

“团团”“圆圆”吃东西的样子,在雪中嬉戏的场景,甚至地震时被困在木梁下的可怜神情,以及震后与饲养员的真情互动,台湾各大报纸都不吝版面,一家主要报纸甚至推出了两个整版大的“熊猫海报珍藏版”。

电视媒体同样热烈“追星”,23日早上就开始对“团团”“圆圆”赴台行程进行持续追踪报道,派到四川的台湾电视记者不断传来最新的动态画面。就连23日的岛内天气预报,也不忘提及台北这几天低温,对于“团团”“圆圆”来说倒是好事,因为有利于它们抵台初期适应环境。

走在台北街头,不时可以见到大熊猫的倩影。仁爱路上的公交车站,贴着画有大熊猫卡通图案的宣传海报;松山机场入口处,安置有大

熊猫玩耍、啃竹子的塑像;走进诚品书店,介绍“团团”“圆圆”的DVD光碟放在显著位置;各家百货公司柜台上也摆满了大熊猫造型的玩偶、文具等。

台北市立动物园媒体接待处的林小姐告诉记者,在岛内掀起这股“熊猫热”,当天更成为媒体报道的头号明星和街谈巷议的热门话题。“等到‘团团’、‘圆圆’结束检疫,可以和游客正式见面,新光特展馆一定会成为动物园里最热闹的场馆。”林小姐说。

千呼万盼“团团”“圆圆”的不只是小朋友,岛内民调显示,超过70%的台湾民众表示要去台北市立动物园看“团团”“圆圆”。连日来,不少热心民众还打电话到台北市立动物园,或发电子邮件给台北市市长,查询“几时可以见熊猫”,并嘱咐“一定要把熊猫照顾好”。台北市政府预估,“团团”“圆圆”的到来,将为市立动物园带来每年约600万人次增加近一倍。

探究方兴未艾的“熊猫热”,《联合报》23日发表的社论《团团圆圆:两岸给下一代的和平承诺》这样写道:“‘团团’、‘圆圆’来到台湾,应是一个弥足珍贵的新年佳礼。至少,对许多家长而言,他们有一个可以向下一代讲述的大故事;对许多儿童而言,探访熊猫将是他们新年的一大快乐,也是他们人生中重要的一课生物启蒙。”

新华社成都12月23日电(记者 苑坚 余晓洁)23日14点20分,运载大熊猫“团团”“圆圆”和珙桐树的专机从成都双流机场起飞,前往台北桃园机场。

记者23日7时在中国保护大熊猫研究中心雅安碧峰峡基地看到,大熊猫的运送专机从成都双流机场起飞,前往台北桃园机场。记者23日7时在中国保护大熊猫研究中心雅安碧峰峡基地看到,大熊猫的运送专机从成都双流机场起飞,前往台北桃园机场。

“团团”“圆圆”今天状态良好,吃得也很开心。长途运输体力上应无大碍。”台湾饲养员游雪音说。“团团”“圆圆”吃完了这顿比平时早一个半

小时的早餐后,被装入转运笼,并送上了厢式货车。

上午8点,“团团”“圆圆”赴台启动仪式在雅安碧峰峡大熊猫基地举行,400余当地民众自发参加。瞿春茂在转运笼前与它们告别,流下了惜别的泪水。她说:“我希望它们在台湾过得好好。”

运送“团团”“圆圆”的货车8点20分从碧峰峡基地出发,11点抵达机场。途经成雅高速公路收费站时,千名雅安市民夹道欢送。他们高喊,“团团”“圆圆”一路平安,雅安人民会想念你们。

“团团”“圆圆”欢送仪式于下午1点在双流机场停机坪上举行,旁边就是台湾长荣

航空公司22日已抵达的波音747“熊猫专机”。

“大熊猫相貌憨态可掬、快乐吉祥,它们身上体现了‘和’的精神,被誉为‘和’的化身。”国台办常务副主任郑立中說,“团团”“圆圆”将带着13亿大陆同胞的美好祝福,把和平、团结、友爱的种子播撒在台湾的土地上。

国家林业局副局长印红表示,相信台北木栅动物园一定能把“团团”“圆圆”照顾好,大陆愿意在技术方面毫无保留地提供支持。中共四川省委副书记李崇禧则表示,17棵赠台珙桐树代表了四川人民重建家园的信心,是两岸人民相互扶持的见证。

■ 花絮

“团团”“圆圆”赴台行程

■ “圆圆”迈出第一步

早晨7时许,在四川雅安碧峰峡基地准备远行的“团团”“圆圆”已经美美地吃完了早餐。不过,起程前的它们,见到平日最爱的零食还是“亦步亦趋”。

在进入转运笼的时候,台北市木栅动物园饲养员游雪音站在笼子入口,手里拿窝窝头和苹果,“谁先进谁先吃”。这时,“圆圆”在美食香气的引诱下,迈出了进笼的第一步。性格相对内敛的“团团”跟在“女朋友”后安然入笼。

■ 熊猫专机“熊猫餐”

17时许,当搭载“团团”“圆圆”的专机抵达台北桃园机场后,随机人员个个“收获满满”地走下飞机。

据介绍,为了配合此次跨越海峡的大熊猫“迎亲之旅”,由台湾长荣航空公司承运的包机专门为“迎亲团”和“送亲团”准备了色、香、味俱全的“熊猫餐”——每一道菜都充

满了熊猫元素。其中,“团团”“圆圆”深情相拥的“熊猫饼干”最可爱,很多乘客舍不得吃,把它们“偷偷”带回了家。

专机还为乘客准备了“团团”“圆圆”形象的纪念品,包括四川省专门赠送的蜀绣“团团”“圆圆”像。

一位全程报道大熊猫运送过程的台湾记者透露,一路上专机中气氛热烈,在飞机飞过台湾海峡中线的时候,大家不约而同地鼓起掌来,开启香槟碰杯祝贺。

■ 边飞边睡很舒服

头一次坐飞机的“团团”“圆圆”会不会晕机呢?据全程跟随“团团”“圆圆”的饲养员介绍,两只大熊猫不仅不晕机,而且还在飞机上小憩一觉。

据介绍,为了让“团团”“圆圆”飞得舒服,它们在上飞机前就吃了美味的苹果。飞机起飞后,“团团”“圆圆”先是美美睡了一个小时,大约在15时40分左右,它们起来吃了

些零食。“团团”吃了竹子喝了水,“圆圆”吃了300克左右窝窝头。

饲养员说,“团团”“圆圆”抵达台北机场后身体、心理状况良好。不过为了不惊扰它们,工作人员并没有安排“团团”“圆圆”在机场亮相,这使得在机场守候多时的台湾民众有些遗憾。

■ 第一餐:川菜配菜

为了迎接远道而来的“新客人”,台北市木栅动物园开出了丰盛的“接风菜单”。

据介绍,这份菜单上,不仅有随专机带来的大陆“家乡菜”——箭竹、水竹和黑竹,也包括台湾产的绿竹、桂竹和箭竹,以及1.2公斤融合川味与台湾风味的窝窝头。台湾动物饲养员曾经专门前往卧龙大熊猫基地学习“熊猫专用”窝窝头的制作方法,而第一餐的窝窝头里,除了包括黄豆粉、玉米粉、米粉、鸡蛋等原料外,还特别添加了台湾产的竹粉。(据新华社)

■ 新闻资料

大熊猫赠台大事记

大熊猫是两岸人民共同的国宝,深受海内外中华儿女和全世界人民的喜爱。多年来,大陆同胞一直怀有向台湾同胞赠送大熊猫的心愿,许多台湾同胞也不断表达能够在台湾亲眼目睹大熊猫风采的期待。

▲1987年1月,全国台联二届三次理事会通过了刘彩品等理事提出的向台湾同胞赠送一对大熊猫的动议。同年4月,参加全国人民代表大会六届五次会议的台湾省代表团提议向台湾同胞赠送大熊猫,北京市动物园随即表示愿意赠送一对大熊猫给台北市木栅动物园。

其后,台湾民间有关人士积极为大熊猫赴台而奔走,祖国大陆有关单位又多次表达了赠送的意愿,还研制了传授饲养技术、代培饲养人员等相关配套措施。1990年初,中国野生动物保护协会选定了一对人工繁殖的幼年大熊猫“陵陵”和“乐乐”,准备赠送给台湾同胞。

然而,台湾当局先后以进口大熊猫不宜做展示观赏、繁殖配对需要两公四母以及大熊猫“非台湾物种”为由,多次拒绝接受大熊猫来台。

▲2005年5月,中共中央台办、国务院台办主任陈云林受权宣布,大陆同胞将向台湾同胞赠送一对象征和平团结友爱的大熊猫。

▲2006年1月6日,国家林业局宣布两只赠台大熊猫遴选结果出炉,这是时隔近16年之后大陆方面第二次挑选出赠台大熊猫。1月28日,通过中央电视台春节联欢晚会一亿多人观众投票,“团团”“圆圆”成为两只赠台大熊猫的乳名。但其后,“团团”“圆圆”赴台再次受到民进党当局的阻挠。

▲2008年8月,台“农委会林务局”宣布“熊猫项目审查小组”对台湾相关动物园的实地勘查和审查会议决议,台北市立木栅动物园获准接收大陆赠台大熊猫“团团”和“圆圆”。

2008年12月23日,“团团”“圆圆”将入住台北市立木栅动物园。在经过一个月左右的检疫期之后,它们有望在春节前后与台湾民众见面。(据新华社)

“中国毛发健康万里行”为我市白发脱发患者带来希望

据有关专家介绍,精神压力和不健康的生活方式是造成脱发人群越来越多的主要原因。近日,陕西妙济堂科技有限公司与中国初级卫生保健基金会陕西脱发研究中心共同发起的“中国毛发健康万里行”活动在我市正式启动。同时由中国初级卫生保健基金会陕西脱发研究中心推荐消费者使用的国家专利产品“妙济神草”中药养发产品也在我市上市。该产品真正做到了控油止脱、去屑止痒、白发转黑、斑秃谢顶等,解决了头发一切问题,从此告别白发脱发的烦恼,为白发脱发患者找回青春风采!

联系电话:2620211